



们。因为在我们的成长路上她们一直都在。最后“送祝福”环节。大家在手边的便利贴上都写下了自己对父母的祝福。那上面没有华丽的字眼。而是一句句发自内心最真挚

的话语。

孝老爱亲，是一个老生常谈的话题，也是人类最朴素最基本的情感，同时也是最容易被遗忘和忽略的环节。我们通过此次道德讲堂活动，以朴实无华的语言，讲述了孝道需要真情的付出，需要心灵的投入，无论是道德歌曲、道德故事、心灵感悟，还是道德经典格言，都给了大家心灵上的触动，参加活动的人员纷纷表示要积极参与道德讲堂活动，将感悟融入到自己的行动中去，孝敬父母，从现在做起。

(文/王楚璐 图/郭梦琪)

油气钻采简报



陕西煤田地质油气钻采有限公司

YOU QI ZUAN CAI JIAN BAO

党群工作部主办（内部刊物）

2018年 第 10 期

2018年11月6日

多措并举做好当前及冬季安全生产工作

近期，公司成功中标中国地质调查局油气资源调查中心陕西省南郑县页岩气参数井钻探工程、鄂西秭归地区页岩气参数井钻探工程勘探项目，目前正在积极筹备钻前工作。加之中国石油为保障油田增储上产，计划今年全面推开冬季连续施工。我公司为了确保新中标的两个项目顺利开工，同时有效防范各类生产安全事故的发生，召开多次专题会议，并下发通知就野外各项目部、各井队做好当前及冬季安全生产工作重点部署：

一是加强交通安全管理，严防交通事故发生。对在用的车辆必须进行定期维护保养，雨雪天气尽量减少出行；出车前应对车况和驾驶员的身体状况进行了解，杜绝“带病”车辆上路运行，严禁疲劳和酒后驾车；对因放假停用的车辆，项目部要集中统一封存管理。

二是高度重视井控安全及井队搬迁运输工作。严格遵守操作规程及《长庆油田石油与天然气钻井井控实施细则》，做好坐岗工作，加强应急演练，严格对井控装置的巡回检查，严防井喷事故发生。另外，项目部要在井队搬迁前必须先与搬迁运输公司签订安全协议，明确双方职责；套管、钻具等装卸作业，必须提前做好安全交底，对运输车辆安全设施进行全面检查，安排专人协调指挥，坚决杜绝“三违”现象发生。

三是严防冬季火灾及煤气中毒事件发生。房间或帐篷要配齐消防设施，注意通风；使用火炉采暖，要勤检查、勤疏通，确保烟道通畅，防止煤气中毒；用电器取暖要注意电路超负荷和漏电现象；施工区域要严禁烟火，易燃物品远离火源，动火作业严格实施作业票制度；对火源管理指定专人负责，炉灰深埋，做到人走火灭。

四是认真做好防冻、防滑工作。机械设备、车

辆、容器和供水管道等在停用时都要做好放水、防冻工作，同时做好设备及各种管路的防冻保温工作，加强对油、气、水路加热装置的防冻保温检查工作，确保能够正常运行；冬季施工，霜、冰、雪造成地面、工作台及钻塔上湿滑，应及时打扫清除。

五是做好人身、内孔、机械等事故的预防工作。严格执行岗位巡回检查制度，做好班前会的安全交底工作；加强机械设备的维护保养，保证性能良好；严禁将磨损严重或损伤钻具下入孔内，对丝扣配合不好的钻具进行及时调整或更换；钻塔上作业必须系牢安全带，安全防护设施安装齐全、有效，安全警示标牌齐全醒目，对所有设备传动及转动部位必须要安装有效的隔离设施；寒冷天气，人员思想容易麻痹，工作要严谨细致，坚决杜绝人身伤害事故发生。

六是做好冬季施工的物资储备工作。棉劳保、取暖炉、取暖煤、蔬菜、粮油、水、车辆防滑链、道路防滑材料、急救药品和常用药品以及生产材料一定要备足，以防下雪后道路交通中断造成灾后事故。

七是加强应急值守工作。严格执行24小时值班制度和领导带班制度，各部室要高度重视应急值守工作，按规定报送值班信息。(文/贺晓强)



情景剧《勘探小哥相亲记》荣获两项殊荣

10月初，由中共陕西省煤田地质集团有限公司委员会主办、陕西省煤田地质集团公司承办的“纪念改革开放40周年暨新中国成立69周年文艺演出”在陕西煤田地质集团公司机关大楼隆重上演。

演出开始前，陕煤地质集团党委书记王中锋发表致辞。他说，69年来，我们国家在共产党的领导下，经济建设、政治建设、生态文明等都取得了举世瞩目的伟大成就。伴随着共和国69周年光辉历程，煤田事业也在与时俱进地不断发展，栉风沐雨砥砺前行。他要求同志们从历史的财富中寻找源头，从一代又一代人的奋斗中获得启示，继续齐心协力，续写陕煤集团发展新篇章，为祖国的繁荣昌盛、为中华民族的伟大复兴，贡献更大的力量。党委工作部主任、纪检监察室负责人薛有斌介绍了演出评分标准。

随后，集团机关和下属各单位表演了有美轮美奂的民族舞、古典舞，声情并茂的诗歌朗诵以及立意独特表演创新的情景剧共18个文艺节目，现场不时响起热烈的掌声。自6月28日陕煤地质集团下发关于举办纪念改革开放40周年文艺演出的通知以来，油气公司积极响应，充分准备，重视原创，由党群工作部负责自编自导自演了情景剧《勘探小哥相亲记》，立意源于生活，高于生活，终于生活。主要讲述了野外年轻钻井工人因为常年工作在外，感情生活一直得不到解决，所以井队领导在短暂的工休期间为队上大龄青年常远安排了一场相亲。在相亲见面中，通过常远的介绍使得金丽姑娘从对井队工作生活的陌生、不理解到支持、包容、理解的心理变化，最终两人牵手成功。使现场观众透过一名普通勘探工的相亲过程了解熟悉地质工作者的日常，致敬野外职工的艰辛，理解并认同地质勘探行业工

作的特殊性，宣传陕煤地质“三光荣”、“四特别”的地勘精神。

整场演出充分展示改革开放以来，陕煤地质人奋勇拼搏、砥砺前行的奋斗精神，充分展示陕煤地质集团各单位取得的辉煌成就。经过一番激烈的角逐，油气公司荣获陕煤地质集团纪念改革开放40周年暨新中国成立69周年文艺演出节目类最高荣誉“特别奖”和“优秀组织奖”两项殊荣。油气公司作为陕煤地质集团的年轻力量，随着经济不断发展，效益逐渐提高，规模日益壮大，也越来越重视企业文化的建设与完善，尤其是此次纪念文艺汇演的参与，进一步推进了公司企业文化的建设，更好地丰富了广大职工的精神文化生活，助推了公司在继往开来的新局面中继续栉风沐雨砥砺前行。

(文/刘方)



主 编：黎耀斌
责任编辑：王艳艳 刘方
执 行：刘方
电 话：029-83210816
邮 箱：yqzc@mtdz.com
网 址：www.smdzyq.com
欢迎广大职工踊跃投稿！

2018页岩气勘探开发技术培训班在西安举办



为固牢长庆、延长油气钻井支撑，强力推进页岩气勘探开发。近日，公司在西安经贸宾馆举办了2018页岩气勘探开发技术培训班。本次培训班由公司综合办公室承办、安全生产部协办。各项目部管理人员、井队职工、公司机关相关技术管理人员及公司领导100余人参加了本次培训。

副总经理桑卫功主持开班仪式并致辞。桑卫功在致辞时指出，举办本次培训班的目的是学习借鉴国内页岩气钻井先进技术、提高油气钻采公司页岩气勘探开发技术水平、培养专业人才、促进陕煤地质向页岩气勘探开发转型发展。他同时简要介绍了油气公司近年来在陕南页岩气勘探方面的相关情况。桑卫功勉励参加培训的干部职工利用好这次学习的机会，认真听讲，吃透消化，共同提高，为公司页岩气勘探开发产业的大发展做出贡献。

本次培训班邀请到中石化西南局页岩气勘探开发专家谢和涛和张进海来陕授课。两位授课老师经验丰富，理论联系实际，讲课生动有趣，课堂气氛活跃。他们以西南地区非常规油气产业发展为主线，主要围绕钻井井控技术、硫

化氢防护、HSE等方面开展。经过九天的课程学习和现场实训，参训人员系统学习了钻井井控理论知识，基本了解了井控设备及相关技术，掌握了含硫油气井的钻井地质设计、工程设计、井场布设及安全防护要求，熟练掌握了正压式空气呼吸器的使用和日常检查方法及现场急救知识和心肺复苏术操作方法，进一步提升了井场标准化建设及目视化管理能力，切实丰富了安全生产知识，提高了安全生产技能。

参训人员一致表示，此次培训收获丰硕、受益匪浅，既学到了知识，又开阔了视野，同时专业知识和操作技能得到了进一步提升，建议公司每年都举办类似培训班，使更多的人受益。

“知识推动企业进步，学习造就职工未来”是公司人才强企战略的基本理念，多年来公司始终把职工培训和职工成长有效结合起来，最

大限度激发人力资源潜能。此次培训是公司近年来组织人数最多、规模最大的一次专业技术培训。培训紧张有序，讲课老师倾囊相授、干部职工认真听讲，课间相互探讨，解惑释疑，互通有无，理论联系实际，收获满满。为保质保量保安全开展陕南页岩气勘探开发业务奠定了坚实基础。

(图文/贺晓强、蒋博、程征)



安全第一 生命至上 ——我公司安全微视频荣获陕煤地质集团一等奖



安全生产是一个永恒的话题，关乎每个家庭、每个人，油气公司为了引导职工牢固树立安全发展理念，增强安全意识，提高安全素质，深入贯彻落实中省及上级单位关于加强安全生产宣传教育工作的指示精神，根据相关文件要求，结合公司生产施工特征，今年7月份组织拍摄了主题为“安全第一，生命至上”的安全微视频。

此次拍摄以正在乌审旗施工的50008钻机作业现场为拍摄地，钻机职工为主要参演人员。通过选取拍摄钻井作业、司钻作业、高空作业、电工作业、起吊作业、食品安

全、交通安全、入场安全教育等11个主要工序环节镜头，以点带面，凸显“安全第一，生命至上”的主题。通过亲身参与，安全第一的思想进一步根植于大家的灵魂深处，切实让大家从被动的“要我安全”转到主动的“我要安全”这个思路上来。

近日，从陕煤地质集团公司第四季度安委会例会上获悉，油气公司创作的主题为“安全第一，生命至上”的安全微视频被集团公司评为一等奖，并通过陕西投资集团向省安委会推荐。(文/贺晓强、姬剑)



传承孝道



“万善德为本，百行孝为先”，孝道是中华民族的传统美德，为弘扬孝道文化，营造“孝行天下”的良好氛围，2018年10月17日九九重阳节，油气公司开展了以“传承孝道·学会感恩”为主题的道德讲堂活动，活动内容

学会感恩

为“唱歌曲、学模范、诵经典、谈感悟、送祝福。机关全体职工参与了此次活动。

一首《父亲》拉开了本期道德讲堂的序幕。在油气公司小伙伴的真情演唱下一股爱的暖流涌上心头。他们用歌声传播道德，让孝道永驻心间。随后大家一起观看了公益宣传片《别爱得太迟》。这段视频让我们更加明白了那句古语“树欲静而风不止，子欲养而亲不待”。是啊！孝就在身边，莫说没时间。接下来的诵经典环节。一段《入则孝》让我们看到了中华文化的源远流长和我们身上所应该有的责任——传承。谈感悟这一环节。李萍一段潸然泪下的感言，让在场所有人湿了眼眶。父母在慢慢变老。已经跟不上我们成长的“步伐”。那么就请大家记得停下来“等等”他